

# 「一行三會」月內敲定目標

香港文匯報訊(記者 卓建安) 中國人民銀行、中國證監會、中國銀監會和中國保監會「一行三會」2011年工作會議預計將在本月陸續召開，會議將對今年的金融監管工作定調，屆時大家所關注的貨幣、信貸增長目標將敲定。

## 人行：M2增速目標降至16%

按照往年慣例，人行工作會議可能在元旦後率先舉行。據《中國證券報》報道，業內人士預計，人行工作會議將確定全年的貨幣、信貸增長目標。預計全年廣義貨幣(M2)增長目標將降至16%，全年新增信貸目標可能較去年的7.5萬億元(人民幣，下同)左右有所下降。業內人士還認為，今年央行的工作重點可能包括：落

實好穩健的貨幣政策，綜合運用多種貨幣政策工具，更多運用差別存款準備金率進行動態調整，配合利率、存款準備金率、公開市場業務等常規性貨幣政策工具發揮作用；加快金融市場產品創新，加快債券市場發展，豐富金融衍生產品；深化外匯管理體制改革，繼續推動跨境貿易人民幣結算工作，穩步推進資本項目開放和人民幣國際化。

在人民幣匯率方面，業內人士預計，今年人民幣升值幅度可能達到5%左右。

## 證監：大力發展公司債券市場

根據過去慣例，2011年全國證券期貨監管工作會議預計將在本月召開。業內人士表示，有關監管部門將在該

會議上部署新的工作重點，預計將從以下方面繼續推進市場化進程，包括加快完善市場融資結構，大力發展公司債券市場，推進債券市場的互聯互通，穩步提升債券融資在擴大直接融資中的功能和作用。其中也有可能包括市場高度關注的退市制度和新三板擴容等問題。

另外，融資融券業務或在前三批試點的基礎上全面推開，轉融通業務也可能適時推出。中國證監會此前表態將加強與有關部門溝通協商，探索境外企業在境內發行上市的制度安排，業內人士據此推測國際板的有關規則制度也有可能陸續亮相。

## 銀監：嚴格執行樓市信貸政策

至於銀監會的工作會議，預計將在未來兩周左右召

開。業內人士預計，今年的工作會議將會堅守守住銀行系統風險底線、巴塞爾協議所帶來的新資本監管要求的影響、嚴格執行房地產信貸政策等相關議題展開。業內人士還預計，今年銀監會仍會高度關注房地產市場變化，要求商業銀行嚴格執行有關信貸政策，加強對房地產貸款業務的監督管理和窗口指導；進一步加強對地方融資平台貸款的清理工作；着力加強對重點領域和薄弱環節的支持，農業、小企業信貸投放增速高於全部貸款增速、信貸投放增量高於上年。

## 保監：險企次級債辦法或出台

預計保險監管工作會議將於未來兩周左右召開。分析人士指出，強化監管將成為今年保險監管的主基調，包括市場秩序、資本約束力以及高管問責，監管利器將進一步及保險公司每個經營管理細節。另據了解，保監會此前已向業內徵求過意見的《保險公司次級定期債務管理辦法》也有望屆時出台。

# 中海油「十二五」啟萬億投資

## 傅成玉：建設「海外大慶油田」

香港文匯報訊(記者 羅洪嘯 北京報道) 中海油總公司總經理傅成玉昨日表示，集團在去年12月19日的國內海域實現5,000萬噸油當量的油氣產量目標，標誌着中國成功建成「海上大慶油田」。「十二五」期間，中海油總投資規模將達8,000億至1萬億元(人民幣，下同)，在保持國內6,500萬噸油當量的同時，力爭在海外建設一個新的「海外大慶油田」，而在此基礎上到2020年還將再建一個深水為主的「海上大慶油田」。中海油總公司為中海油股份(0883)母公司。

專家預計，按中海油規劃，至2020年中海油油氣產量有望達1.5億噸油氣當量，標誌中國油氣開發邁入「海洋時代」，這將大幅提升中國能源安全保障系數。傅成玉在中海油「上產五千萬噸，建成海上大慶油田」的媒體見面會上指出，過去十年中國新增石油產量的53%來自海洋，而去年這一比例達到80%以上，標誌着中國石油工業發展格局完成從「以陸地石油為主」向「陸海統籌、海陸並重」的轉變。未來隨着中國海域油氣資源勘探開發巨大潛力進一步挖掘，海洋工業在國家能源安全保障中地位和作用將進一步加強和突顯。

油在海外開發的石油全部賣給當地，促進當地經濟的發展。而今年中海油海外原油產能將達3,000萬噸油氣當量，因此對「十二五」末達到5,000萬噸目標還是很有信心的。

目前，中海油在國內外擁有油氣儲量達56.72億噸，擁有海外液化天然氣合同量5.2億噸。該集團在中國海域已經建成82個油氣田，產量約佔中國年產量的25%。隨着國內海上5,000萬噸產量實現，加上海外和進口，中海油的油氣供應總量已經超過7,500萬噸油當量，比「十五」末期增長一倍。

## 海油料佔「半壁江山」

世界石油理事會中國國家委員會主任王濤指出，「海上大慶」的建成對增加國家能源安全係數有重要意義。當前中國油氣生產的大致格局是天然氣高速增长，陸上石油基本穩定，呈小幅增長趨勢，這種狀況滿足不了國民經濟持續高速發展對能源



中海油總公司總經理傅成玉表示，集團去年實現國內海域5,000萬噸油當量的油氣產量目標。

的需求。從未來能源格局看，中國的海洋石油將是國家未來油氣生產的重要接替區，如果往遠看，在幾十年後，海洋石油可能將擔起中國原油供應的「半壁江山」。

中國工程院院士邱中建認為，去年中國石油進口量已經突破50%的警戒線，中海

油期間貢獻的5,000萬噸油當量為國內能源供給提供有力保障，減輕中國石油對外依存度。

儘管如此，邱中建指，中國的近海石油勘探程度還不夠，深海水域開採剛剛起步，海外業務也在不斷拓展，這些都為中海油今後發展提供廣闊空間。

## 廣州國稅破2千億 僅次京滬津

香港文匯報訊(記者 沙飛 廣州報道) 廣州市國稅收入在去年首次突破2,000億元大關，達到2,057億元(人民幣，下同)，同比增長27.8%，數額僅次於直轄市上海、北京和天津，居副省級城市第一位。廣州在「十一五」期間國稅收入累計7,526.3億元，年均增長近18%。

## 國內稅收5年增逾倍

廣州市國稅局周一發佈數據顯示，去年該市國稅收入為2,057億元，首次突破2,000億元大關。其中，國內稅收收入1,441.8億元，同比增長23.6%，增收275.84億元；海關代徵收入615.6億元，同比增長38.8%，增收172.1億元。國稅收入總額僅次於直轄市上海、北京和天津，居副省級城市第一位。另外，廣州市去年國內稅收部分較2005年增長128.2%。

廣州市國稅局表示，國稅增收原因主要來自三方面，分別是廣州市經濟持續穩步發展、稅收徵管力度加強及部分稅收政策調整。在去年廣州國稅收入中，增值稅、消費稅、企業所得稅等主體稅種全面增長，增幅超過10%。交通運輸設備製造業、成品油、化工、電信、商業等十大重點行業共實現稅收1,085億元，佔國內稅收的75.26%。

## 滬樓單價年漲逾4千

香港文匯報訊(記者 周逸 上海報道) 在通脹預期加劇及風傳房產稅、契稅新則元旦出台的雙重作用下，上海樓市在去年12月最後一周呈現井噴行情。中國房地產信息集團數據顯示，上周上海市新推房源31.94萬平方米，環比供應下降30.8%，僅售5個交易日成交就達38.94萬平方米，環比逆升6.5%，創10月第二輪調控以來新高。於此同時，平均成交價格亦再升7%達每平米26,420元(人民幣，下同)，僅次於去年5月創下的每平米26,720元歷史最高水平。

## 上月住宅成交面積飆47%

受最後一周強勢收市影響，滬樓12月成交量及均價亦環比大漲。據佑威及樓市專評網聯合提供的數據顯示，12月上海商品住宅成交面積為140萬平方米，環比增47.37%；成交均價每平米24,176元，環比上漲7.61%，年漲21.16%，均價與年初相比累計上漲每平米4,223元。

回顧滬樓全年表現，佑威房地產研究中心副主任陸駿麟表示，從去年4月開始樓市調控後，均價短期出現一波明顯下跌，但9月底的二次調控卻成為年末均價破位上漲的導火索。他認為，首次調控是以打壓投資投機購房需求為主，成交量和成交均價同時出現大幅下跌，效果顯著。而二次調控逐步開始打壓剛性需求，過高房價更使得剛需無力購房，而限購、房產稅的呼之欲出，促使以投資需求為主的中高檔樓盤成交活躍，導致12月全市商品住宅量價起飛。

中房信分析師薛建雄指，通脹加劇是導致樓市高溫難退的主因，通脹不止房價漲勢將難以遏制；隨着1月更多市區中高檔樓盤上市，購房熱潮將再度被推高，樓市過熱壓力將進一步加大。



## 茶博匯茶城在京開業

香港文匯報訊(記者 汪皎 北京報道) 內地綜合性茶葉營銷企業北京茶博匯茶城日前在北京馬連道開業。據悉，除茶葉營銷，該茶城還將長期展出北京友好傳承文化基金會和中國收藏家協會民族收藏委員會提供的200多件歷代茶具和生活用品展，其中48套唐代金銀器為首次公開。圖為茶博匯茶城開幕現場。

# A股開門紅 成交額增三成



上證綜指收報2,852點，上漲1.59%。

香港文匯報訊(記者 莊亞權 上海報道) 滬深股市在今年首個交易日雙雙開高，地產、資源股領漲兩市，所有板塊收紅。上證綜指一舉突破年線壓制，收報2,852點，上漲44點或1.59%；深圳成指收報12,714點，漲255點或2.05%。兩市總成交2,622億元(人民幣，下同)，較上一交易日大幅放量616億元。

## 地產資源股領漲兩市

地產股昨日大漲4.74%領漲兩市各大板塊，金地集團、首開股份、世茂股份等6隻個股漲停，保利地產漲9.92%，招商、萬科A漲逾7%。摩根大通報告指出，1月2日此前的一周，內地8個主要城市的一手房銷售量較前一周增26%，比2008、2009年的平均水平高出54%。不過，市場人士指出，在政府調控樓市的堅決態度下，房地產股較難出現持續性的反彈行情。

中國煤炭運銷協會公佈的今年全國煤炭產運需銜接總量，遠超發改委制定的計劃，刺激煤炭股全線走高，煤炭石油板塊上漲1.84%。分析人士指，全球最大的海運煤炭出口基地澳洲昆士蘭州近日遭週洪水，市場普遍預期這將會推動全球煤炭價格上漲，

亦刺激煤炭股領漲。航空股受人民幣對美元匯率中間價升12基點影響，盤中出現明顯拉升，南方航空、東方航空漲幅均在4%左右。昨日1美元兌人民幣為6.6215，持續刷新匯改以來新高。

銀行股漲幅弱於大盤，全天僅升0.85%，寧波銀行、興業銀行、南京銀行等一批中小行漲幅相對較大，漲幅超過2.5%。有分析師表示，銀行股早盤出現一波較為凌厲的直線拉升，對提振市場做多的信心起到非常重要的作用。

## 大市資金淨流入43億

統計數據顯示，今年首個交易日兩市大盤資金淨流入43.68億元，位居淨流入前五位的分別是房地產、有色金屬、煤炭石油、銀行和機械板塊；釀酒食品、商業連鎖、通信、計算機和電力板塊的資金則逆勢淨流出。

儘管A股已連續4連升，並已達到2,852點位置，惟從各大券商發佈的今年投資策略報告顯示，大多數券商均認為目前股指仍可能處於今年全年的底部區域，3,800點則是多數機構預期的今年上軌。

## 最牛基金經理 A股熊市賺37%

香港文匯報訊(記者 卓建安) A股去年大跌近14%，七成散戶蝕錢，惟仍有一些基金脫穎而出，當中榮膺「最牛基金經理」首位為執掌華商盛世成長基金的孫建波，以37.77%的淨值增長率成為全年冠軍。至於亞軍及季軍，由陳欣操刀的銀河行業優選基金在去年最後一個交易日戲劇性反超華策略精選基金，以29.94%的淨值增長率成為亞軍，而基金經理王亞偉管理的華夏策略精選基金以29.50%淨值增長率屈居第三。

## 去年基金規模縮水近1600億

去年內地新增公募基金數量為147隻，募集資金規模總計3,100億元(人民幣，下同)，惟仍然無法阻止總基金規模的下降。據《證券時報》引述天相投資顧問統計數據顯示，截止去年底，內地公募基金規模達2.44萬億元，同比減少1,583.5億元，減幅達6%。如果加上即將公佈資產淨值的QDII(合格境內機構投資者)基金，全部公募基金的管理規模預計在2.52萬億元左右，而2009年底這一數據為2.67

萬億元。據分析，去年公募基金規模縮水，主要原因包括A股市場去年表現很差，上證綜指下跌14.31%；投資者贖回的基金數量眾多，據天相統計數據顯示，去年第四季基金總份額由21,012.87億份減少至20,350.75億份，淨贖回達到662.13億份。

## 交銀施羅德跌出前十大

去年公募基金公司的排名也塵埃落定，據《上海證券報》引述天相的數據顯示，以基金公司規模大小排列，前五大基金公司分別為華夏、易方達、嘉實、博時、廣發。與2009年相比，名單依舊，惟順序稍有不同，其中嘉實由第四位上升為第三位，易方達則成功保住「第二把交椅」。第六至第十名分別為南方、大成、銀華、華安、富國。富國由2009年第十一名躋身至第十名，而2009年排名第九的交銀施羅德則被擠出前十大。從行業集中度來看，2009年前十大基金公司佔據市場份額達48%，而去年這一數字保持在47.45%，可見前十大公司仍穩佔公募基金業半壁江山。

## 萬科深圳售樓首破百億

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道) 萬科地產最近對外發佈深圳公司的銷售數據，截至去年12月31日，該公司去年全年累計實現銷售面積57萬平方米，銷售金額達100.3億元(人民幣，下同)，首次突破100億元大關，也是深圳

房地產市場首個實現銷售收入達「百億元」公司。在談到今年深圳地區的發展計劃時，該公司負責人表示，結合深圳城市發展進程，公司計劃全力進軍福田、南山、羅湖、龍崗、寶安、鹽田等全部六個區，進一步擴大開發規模。

## 包鋼扭虧 盈利20億

香港文匯報訊(記者 黃力、實習記者 曹文兵 內蒙古報道) 內蒙古最大的企業包頭鋼鐵去年實現銷售收入450億元(人民幣，下同)，淨利潤20億元。其中，軌道型鋼成為包鋼主要利潤來源，隨着內地步入高

鐵建設快速期，作為鐵道部軌道鋼定點生產企業，包鋼預期持久受益。另外，包鋼與內蒙古固陽縣政府簽署合作框架協議，包鋼計劃投資14億元，在當地規劃建設三條球團生產線，年產量預計360萬噸。